

Электропуть

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

8 марта 1945 г.

Орган партбюро, завкома и дирекции
завода имени К. Е. Ворошилова

№ 4 (759)

Сегодня — международный женский день — 8 марта. Да здравствуют советские женщины — верные дочери своей великой социалистической Родины!

О МЕЖДУНАРОДНОМ ЖЕНСКОМ ДНЕ — 8 МАРТА ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВКП(б)

Международный День — 8 Марта женщины Советского Союза в настоящем году в обстановке новых великих побед Красной Армии. Советские войска изгнали немецких поработителей с нашей земли и ныне громят врага на территории Германии.

Советские женщины своим самоотверженным трудом помогают Красной Армии в завоевании исторических побед над немецко-фашистскими захватчиками. Славные дочери нашей Родины — работницы и колхозницы, инженеры и техники, агрономы и зоотехники, работники науки и искусства, врачи и учителя, работницы советских учреждений — в дни Великой Отечественной войны отдают все свои силы и знания делу победы над врагом. Советские женщины, заменив на производстве своих мужей, отцов, сыновей и братьев, на деле доказали свою готовность и способность овладевать профессиями, которые издавна считались мужскими, и выносят основную тяжесть труда на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах.

Советские женщины — работницы являются великой силой нашей социалистической промышленности. На военных заводах, электростанциях, нефтяных промыслах, на железнодорожном и речном транспорте женщины и девушки проявляют доблесть и геройство в труде, обеспечивая Красную Армию всем возрастающим количеством оружия и боеприпасов.

Женщины — колхозницы являются главной силой в сельском хозяйстве. Красная Армия на всем протяжении войны не испытывает недостатка в продуктах питания, и в этом огромная заслуга колхозниц нашей страны. Своим героическим трудом миллионы женщин-колхозниц помогают снабжать фронт и тыл продовольствием, а промышленность сырьем.

Женщины освобожденные от врага районов с каждым днем увеличивают помощь своей освободительнице — Красной Армии, беззаботно трудятся над восстановлением городов и сел, хозяйствами и культурными учреждениями, разрушенными немецкими захватчиками.

Советские женщины-матери вырастили доблестных воинов, прошедших боевой

исторический путь от Сталинграда к подступам Берлина. Советское государство славит женщин-матерей, воевавших своих сынов храбрыми и бесстрашными воинами. Учреждение звания «Мать-героиня», ордена «Материнская слава» и «Медали материнства»

еще выше подняло в СССР почетную роль матери. Женщины-матери воспитывают подрастающее поколение в духе преданности Родине и любви к знанию и труду.

Десятки тысяч женщин взяли на воспитание детей, потерявших своих родителей во время войны, и окружили их материнской лаской. Неоцененную помощь оказывает советская женщина в уходе за ранеными и выздоравливающими воинами Красной Армии. Тысячи женщин-дононров дают свою кровь для спасения жизни фронтовиков.

Советские женщины с честью выполняют свой долг перед Родиной, способствуя усилению военной и экономической мощи советского государства. Партийные организации обязаны разъяснить всем трудящимся женщинам, что для окончательного разгрома врага каждая женщина и девушка нашей страны, как и весь советский народ, должна трудиться еще более

упорно, изо дня в день увеличивая выпуск вооружения, боеприпасов и снаряжения для фронта, продовольствия для армии и страны, сырья для промышленности.

На фронтах Отечественной войны многие советские женщины с оружием в руках геройски сражаются с врагом. Среди связистов, снайперов, зенитчиков, летчиков немало женщин — мастеров военного дела. Санитарки, медицинские сестры, врачи спасают жизни раненых бойцов и офицеров. Тысячи женщин-фронтовиков награждены орденами и медалями. Лучшие из них удостоены высокого звания Героя Советского Союза.

Трудовая и воинская доблесть советской женщины, ее стойкость, боевой дух, умение мужественно преодолевать все трудности войны имеют своим источником горячий, советский патриотизм, глубокую преданность и верность Советской Родине. В Отечественной войне советские женщины защищают свою родную землю, давшую им свободу, все политические права, возможности для творческого труда и счастливого материнства.

Немецкие варвары хотели отнять у советских женщин свободную жизнь, превратить их в покорных и послушных рабынь. Красная Армия спасла народы

Советского Союза от немецко-фашистского рабства. Славные советские патриотки плечом к плечу со своими мужьями, сыновьями и братьями отстояли свободу и независимость своей социалистической Родины.

Дни гитлеровского кровавого режима сочтены. Но на пути к полной победе Красной Армии и армиям наших союзников придется преодолевать еще ожесточенное сопротивление обреченного врага. От советских женщин, как и от всего советского народа, требуется новое напряжение всех сил.

ЦК ВКП(б) обязывает все партийные организации провести Международный Женский День — 8 марта как массовую политическую кампанию, направленную на дальнейшее усиление помощи Красной Армии для скорейшего и окончательного разгрома гитлеровской Германии, на выразить твердую уверенность в том, что советские женщины новыми подвигами в тылу и на фронте приблизят час нашей полной победы над врагом.

1945 год — важнейшей военно-хозяйственной задачи! Давайте фронту и стране больше продовольствия и сырья!

Женщины — железнодорожницы! Самоотверженной и четкой работой на транспорте помогайте Красной Армии добивать врага!

Женщины — работники науки и культуры, инженеры, агрономы и врачи, работники советских учреждений! Двигайтесь вперед советскую науку, технику и культуру!

Женщины — работники народного образования! Все силы, знания и опыт отдавайте делу народного просвещения!

Женщины — зенитчицы снайперы, летчицы, связистки! Настойчиво повышайте свое боевое мастерство, беспощадно уничтожайте немецких извергов!

Женщины — врачи, фельдшеры, медицинские сестры, санитарки! Самоотверженно боритесь за спасение жизни и возвращение в строй раненых советских воинов!

Советские женщины и девушки! В совершенстве овладевайте производственными специальностями, неустанно повышайте производительность труда! Изучайте военное дело! Все силы на разгром врага, на дальнейший подъем народного хозяйства!

Привет женщинам свободолюбивых народов, борющимся против немецкого империализма! Все силы и боевую мощь Объединенных наций на окончательный разгром гитлеровской Германии! Обеспечим прочный мир между народами всего мира.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) приветствует всех трудящихся женщин Советского Союза в Международный Женский День — 8 марта и выражает твердую уверенность в том, что советские женщины новыми подвигами в тылу и на фронте приблизят час нашей полной победы над врагом.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков)

ВСЕ СИЛЫ НА РАЗГРОМ ВРАГА!

Навсегда войдут в историю беспримерные трудовые подвиги советских женщин и нашей славной молодежи, вынесших на своих плечах основную тяжесть труда на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах — так сказал товарищ Сталин в своем докладе о 27 годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции.

Эта высокая оценка труда женщин, данная нашим великим вождем, относится также к женщинам и девушкам, работающим и на нашем заводе. Если коллектив работников Челябинского ферросплавного завода на всем протяжении Великой Отечественной войны с честью справляется со стоящими перед ним задачами снабжения ферросплавами предприятий военной промышленности, то в этом немалая заслуга и наших работниц, и наших женщин-инженеров, техников и служащих.

На заводе нет ни одного участка, где не работали бы женщины. Их не было раньше у электроплавильных печей. На смешанном ушедшем на фронт мужу выполненные плана сельскохозяйственных работ

товарищ Мухина. Завальщиком шихты на электропечи работает комсомолка Боровых. Женщина-инженер тов. Гурьева работает мастером на электроплавильной печи № 17. Имеются на заводе и такие участки, которые обслуживаются почти исключительно одними женщинами! Это — регулировка электропечей, подъемные краны, обжиг молибденового концентрата, химлаборатория.

Многие женщины, овладев совершенно новыми для них профессиями, показывают образцы стахановского труда. Молодая работница ремонтно-механического цеха тов. Черепанова завоевывает звание «Лучшего токаря завода». На 200 проц. выполняет производственные нормы шихты чугунолитейного цеха тов. Котенева.

Большевики Челябинской области, а с ними и все трудящиеся поклялись товарищу Сталину на 6000 тонн увеличить выпуск ферросплавов в 1945 году по сравнению с 1944 годом.

Женщины — работницы, инженеры, техники и служащие завода! Все силы на выполнение клятвы вождю! Все силы на разгром врага!

За любимую Родину

Зорко следят за небом и метко бьют в фашистских стервятников бывшие лаборантки химлаборатории — ныне отважные зенитчицы Мякинина Маруся и Кудряшева Катя.

Вместе с ними три года тому назад завод провожал на фронт и экономиста планового отдела Галинскую Тосю. Сейчас она служит при штабе одной из воинских частей.

Немало проклятых фрицев на смерть сразила меткая пуля снайпера Сухановой Насти, бывшей печатницы заводской типографии.

Все эти девушки, как и многие другие наши женщины, ушли на фронт в те дни, когда оголтелый враг рвался к жизненным центрам страны. Горячее чувство любви к Отчизне вело их туда, где на полях жестоких сражений решалась судьба Родины...

Вот перед нами пачка писем от бывшего секретаря партийного бюро завода Высоцкой Евдокии Александровны. Лейтенант ферросплавщиков!

◆ ◆ ◆

ТЕПЛОЙ ЛАСКОЙ И ЗАБОТОЙ ОКРУЖЕНЫ НАШИ ДЕТИ

Придя из яслей, мой сынишка Валерик без устали щебечет о том, что было сегодня в его „группе“, о своих, таких хороших „тетях“ — Марусе и Симе. Ему скоро исполнится 4 года. Он растет в яслях с двухлетнего возраста. Валерик — здоровый, жизнерадостный и развитый ребенок. Он знает много песен, умеет „сам“ умываться и раздеваться. Все это дали ему ясли № 12, которые посещает большинство детей работников ферросплавного завода.

Оставляя своих детей на попечение работниц яслей, матери знают, что их мальчики попадают в теплые и заботливые женские руки.

Много труда положила заведующая яслей Эмилия Ивановна Шевченко, чтобы сколотить этот дружный, любящий свое чено коллектив воспитательниц, нянь и других работников яслей.

С подлинно материнской любовью к детям, заботится о здоровье наших ма-

лышей ясельный врач Анастасия Михайловна Батутина и медсестры Мария Григорьевна Шаденко и Мария Алексеевна Алексеева.

Даже от одного внешнего вида детских комнат в яслях веет атмосферой такого уюта и чистоты, которые могут создать только любящие женские руки. На окнах — занавески, красиво разрисованные руками самих работников яслей. Игрушки для детей в большинстве случаев сделаны ими же.

И совсем неудивительно, что матери — жены фронтовиков в своих письмах часто упоминают наши ясли, где окруженные любовью и теплой лаской воспитываются их дети. Получит фронтовик такое письмо и еще крепче будет ненависть к врагу.

Так коллектив работников яслей № 12 помогает приблизить час окончательной победы над врагом.

Депутат Сталинского Райсовета А. Никифорова.

Железнодорожницы

За годы Отечественной войны в наш железнодорожный цех пришло много женщин, освоивших профессии, считавшиеся когда-то мужскими.

Вот комсомолка Суркова Тося. По окончании школы ФЗО она работала помощником машиниста паровоза. Сейчас она работает уже машинистом и все время систематически перевыполняет нормы.

Ее подружка Мещерякова Вера — пока еще помощник машиниста паровоза. Она прекрасно справляется с порученным ей делом и серьез-

но готовится к тому, чтобы овладеть специальностью машиниста.

Помощник машиниста паровоза отличница Мясоедова Лиза неоднократно премировалась руководством цеха за хорошую работу и дисциплинированность.

Бывшую стрелочницу тов. Пархомчик, как хорошую производственную, поставили помощником машиниста паровоза. Упорно работая над собой, она быстро освоила новую профессию.

Л. А.

ЗАБОТА О СЕМЬЯХ ФРОНТОВИКОВ — СВЯТОЙ ДОЛГ СОВЕТСКИХ ПАТРИОТОК

Надо сказать, что заводской комитет не ошибся, поручив заботу о семьях военнослужащих таким активным общественницам и чутким товарищам, какими являются и председатель нашей комиссии по обеспечению семей военнослужащих тов. Луговцева и члены комиссии тов. Сахарова, Васильева, Самохвалова и др.

Мы, жены фронтовиков, сразу почувствовали, что на заводе ферросплавов не забывают о тех детях, отцы которых проливают свою кровь за честь, свободу и независимость нашей Родины. На зиму все семьи фронтовиков были обеспечены топливом. Всем, нуждающимся в этом, были отремонтированы квартиры.

Почти всем были выданы овощи. Многие получили теплую одежду и валенки. К 27-й годовщине семьям фронтовиков было выдано 89 пар валенок (бесплатно), 60 пар полуботинок, 6 дамских платьев, 5 пар галош и 230 сухих продуктовых пайков.

Сегодня, в день 8-го марта, хочется отметить всех членов комиссии во главе с Варварой Федоровной Луговцевой, как женщин, которые, работая хорошо на своем рабочем месте, отдают свое свободное время такому большому общественно-полезному делу, каким является забота о семьях военнослужащих.

А. П. Макеева,
Г. В. Ляпидевская,
М. Б. Горелкина.
◆ ◆ ◆

ДЕВУШКЕ

Огрубели рабочие руки,
Стал намного суровее взгляд.
Ей тоскливо с любимым в разлуке
Три немерянных года подряд.

Ей на звезды бы любоваться,
Песни петь, не грустя ни о ком,
Ей на лыжах бы по полю мчаться;
Чтобы снег завивался дымком.

А она позабыла про отдых.
Нынче путь непреклонен и крут
На полях, в рудниках, на заводах,
Что ни день, то неистовой труд.

Но, въюя с упрямой природой,
Но, согбаясь под грузом зерна,
Знай — не только борьбой и
невзгодой

Поделилась с тобою страна.
Нет, ты можешь гордиться по праву
тыней честью такого пути:
Ни победа, ни радость, ни слава
Без тебя не могли бы притти!

Вероника Тушнова.

Наши стахановки

Дусю Черепанову знают многие на нашем заводе. Эта молодая девушка, недавно выпускница школы ФЗО, сумела завоевать звание „Лучший токарь завода“. Январскую программу она выполнила на 156,8 проц. Дуся — не только стахановка на производстве: она и хорошая общественница. Она выступает на собраниях учащихся школы ФЗО, делится с ними своим опытом. Она — член цехового борьбы ВЛКСМ.

Из школы ФЗО пришли и комсомолки Кузьмина Мария и Суханова Лиза. Мария работает токарем. В январе она выполнила нормы на 148 проц. Лиза также хорошо освоила свою специальность строгала.

Шипякова Фаина — в прошлом домохозяйка. В дни войны она заменила у токарного станка своего ушедшего на фронт мужа. Быстро овладела Фаина своим делом и сейчас бесперебойно снабжает электропечи американскими гайками. Работая совершенно без брака, она в январе выполнила свое задание на 153 проц.

Так стахановки — женщины и девушки ремонтно-механического цеха в суровые дни Отечественной войны, выполняя свой долг перед Родиной, самоотверженно трудятся, приближая тем самым час окончательной гибели гитлеровской Германии.

Комсорг РМЦ Г. Медведев.

ИЗВЕСТНО ЛИ ВАМ

... что первой женщины в России, получившей офицерский чин, была Елена Ивановна Санадова? В 1787 году она командовала ротой, состоявшей из старшин.

... что первой европейской женщиной, отправившейся на крайний Север Сибири в 1733 году была

женщина начальника одного из отрядов экспедиции Беринга Мария Прончешева.

... что первая русская женщина, обучившаяся летчице на аэроплане и получившая звание „пилот-авиатор“ 6 июня 1913 года была Елена Павловна Самсонова.

(Из журнала „Огонек“ № 4 за 1945 г.)

ПОЧЕМУ ПРОГУЛЬЩИК НЕ НАКАЗАН

Дело было 13 февраля 1945 года. Около 4-х часов дня, гражданская Глазырина вышла на крыльце своего бара, расположенного на территории цеха известковых печей, и очутилась лицом к лицу с мастером Шаталовым. И вдруг на нее обрушился такой поток грязной ругани, что она сразу опешила. Увидав, что мастер вдребезги пьян, она поспешила удаляться...

Шаталов же пошел бродить по территории цеха, самыми недензурными словами осыпая встречавшихся ему по пути рабочих.

В 8 часов вечера мастер Шаталов должен был принять смену, но совершенно невменяемый он оказался, конечно, не в состоянии этого сделать и продолжал свой пьяный дебош. И только в 12 часов ночи удалось выпроводить его из цеха.

Начальник цеха тов. Лунев лично сам видел, в каком состоянии находился мастер Шаталов. Он даже сделал попытку, правда, неудачную, еще днем удалить его с территории цеха; знал тов. Лунев и о том, что Шаталов на смену не вышел. И несмотря на все это, начальника почему-то очень долго раздумывал, какую определить Шаталову меру наказания, и, наконец, додумался: в книге распоряжений начальника цеха появилась запись, гласившая, что мастеру Шаталову за появление на территории завода в нетрезвом виде обявляется строгий выговор, и что он переводится на другую работу.

С тех пор прошло более 2-х недель. Рабочие цеха — в недоумении: почему такой случай хулиганства и грубого нарушения трудовой дисциплины остается безнаказанным? Никто с ними по этому вопросу не беседовал, о распоряжении начальника они ничего не знают: ведь тов. Лунев ограничился пока только тем, что записал это распоряжение в книгу, а книгу... захлопнул и о приведении в исполнение даже этого „куцего“ распоряжения и не думает.

Рабочий.

ОТ РЕДАКЦИИ:

Кто дал право нач. цеха известковых печей тов. Луневу нарушать Указ президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года? Мало того, что мастер Шаталов хулиганил на территории цеха, но он ведь совершил ПРОГУЛ, а, следовательно, должен быть привлечен к судебной ответственности!

Или тов. Лунев не знает, что согласно п. 6 этого Указа судебной ответственности подлежат и те начальники цехов, которые уклоняются от предания суду лиц, виновных в прогулах без уважительной причины?

Редакционная коллегия

ФБ02048 Тип. з-да ферросплавов зак. 83

25-б/чет
Дз